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Bojkovice
Město Bojkovice leží ve  východní části okresu Uherské Hradiště 

nedaleko státní hranice se Slovenskem v  podhůří Bílých Karpat. 
Rozkládá se v údolí řeky Olšavy u jejího soutoku s řekou Koménkou 
v nadmořské výšce 301 m n. m.  

K městu jsou přidruženy další tři obce - Bzová, Krhov a Přečkovice. 
Bojkovice mají včetně těchto vesnic 4 600 obyvatel.

Ačkoliv osídlení Bojkovic je mnohem starší, první písemná 
zmínka o  nich pochází z  roku 1362, v  roce 1449 jsou už uváděny 
jako městečko. Díky své poloze pod Novým Světlovem se staly 
Bojkovice přirozeným centrem řemesel, od  16. století zde působil 
cech soukenický, obuvnický a řeznický, v následujícím století se k nim 
přidal ještě cech krejčovský, kovářský, kožešnický a tkalcovský.

Historie města je úzce spjata s osudy hradu Nového Světlova, který 
si kolem roku 1480 vybudovali bratři Landštejnové, když opustili 
své dosavadní sídlo na  Starém Světlově u  Luhačovic. Bojkovice 
s největším osídlením se tak staly přirozeným centrem světlovského 
panství.

V  době třicetileté války byli vlastníky panství Serényiové, kteří 
nechali v Bojkovicích vystavět kostel sv. Vavřince a zbavili obyvatele 
roboty.

Významným střediskem hudebního a  kulturního života se Nový 
Světlov stal za  Žofie Haugwitzové (1803-1835). Její dcera Jindřiška 
se vdala za Jindřicha Larisch-Mönicha, v té době byl hrad přestavěn 
architektem Eduardem Kuschee ve  stylu anglické tudorské gotiky, 
pod zámkem vyrostla  železná huť, která však neměla dlouhého 
trvání. 

Od roku 1905 se staly Bojkovice centrem soudního okresu, který 
zde fungoval do  roku 1949, respektive do  1959 jako pobočka 
uherskobrodského Lidového soudu.

20. století znamenalo pro světlovské panství období zvratů. 
Poslední šlechtický majitel kníže Lubomirski musel kvůli zadluženosti 
zámek přenechat Pozemkové bance.  Od  70. let probíhaly jeho 
opravy ukončené v  roce 1984.  Současný majitel Josef Novotný jej 
zrekonstruoval a od roku 2011 je zámek přístupný veřejnosti.

V centru města sídlí Muzeum Bojkovska, kde je istalována expozice 
řemesel, soudnictví, bydlení a hospodářství, církevního umění, školní 
třída a historický byt z 50. let 20. století.

U kostela sv. Vavřince se na hřbitově nachází hrobka hraběnky Žofie 
Haugwitzové a dvě věže tzv. Tetaurky, pozůstatky obranné systému.

Nad Bojkovicemi se tyčí rozhledna Na Skalce.
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